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Все частіше маркетологи та маркетингові інституції зіштовхуються з 

необхідністю реагувати на соціальні виклики, враховувати конфліктні й часто 

суперечливі інтереси різних груп споживачів та замовників послуг, зважаючи 

при цьому на результати обопільного впливу маркетингу на суспільний 

розвиток і навпаки. Така тенденція може свідчити про те, що починається (або 

вже розпочалася, ввійшовши у фазу активного розвитку) епоха 

макромаркетингу. Останній покликаний вирішувати важливі та всеохоплюючі 

проблеми, які перебувають поза межами зносин між покупцями та продавцями, 

чи навіть між великими компаніями [1]. У світі ринків, маркетологів та інших 

учасників ринку, який стає все більше взаємопов'язаним в результаті 

глобалізаційних змін та стирання кордонів між країнами й континентами, і 

головне, між культурами та суспільними цінностями, макромаркетинг стає 

важливим механізмом для вивчення можливостей та недоліків власне 

маркетингу у контексті їх впливу на найбільші групи зацікавлених сторін – 

спільноти людей, об'єднані важливими суспільними інтересами та ознаками. 

Поняття макромаркентингу варіює, проте завжди фокусується на агрегатах 

та системах, на способі, яким процес маркетингу в середовищі визначених 

систем, з одного боку, впливає на них, а з іншого, зазнає впливу цих систем, а 

також впливу суспільства, в яких розглядувані системи функціонують. 

На думку Бартлз та Дженкінз, макромаркетинг не просто охоплює собою 

системи, більші за розміром. Він уособлює собою цілісний та всезагальний 

процес маркетингу разом із агрегованим механізмом інститутів, які його 

реалізують. Він також уособлює системи та групи мікроінституцій (таких, як 

канали розподілу, об'єднання, галузі) на противагу їхнім індивідуалізованим 

компонентам [2]. 

Фіск стверджує, що макромаркетинг потрібно розглядати як соціальний 

процес, як життєво необхідну технологію забезпечення, що має на меті 

Секція 1. Технологія маркетингу на межі індустріальних та постіндустріальних епох  
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досягнення кількісних та якісних результатів маркетингу, як технологію 

мобілізації та розподілу ресурсів. Дослідник, при цьому, наполягає на 

врахуванні наслідків діяльності маркетологів, які часто можуть мати 

неочікуваний  або навіть негативний ефект на учасників ринку та суспільство в 

цілому [3]. 

Мід і Нейсон стверджують, що макромаркетинг є наукою про статику 

(структуру) та динаміку (еволюцію) соціоекономічних регуляційних механізмів 

[4]. Результати їх використання можна виміряти певними показниками, які 

характеризуватимуть ступінь задоволеності громадян рівнем соціального 

добробуту, до створення якого, власне, і  причетний макромаркетинг. 

Макромаркетингове спрямування було достатньо очевидним ще на початку 

ХХ століття, фокусуючи погляди дослідників маркетингу на проблемах та 

потенціалі маркетингової діяльності на соціальному контексті, більше з 

перспективи суспільного розвитку, аніж перспективи розвитку фірми [1]. 

ХХ століття зумовило необхідність вивчення макромаркетингом механізму 

функціонування ринків. Став очевидним і зрозумілим той факт, що, оперуючи 

на відкритих ринках із певним рівнем ринкової інфраструктури, 

конкурентоспроможні фірми здатні збільшити не тільки свій добробут, а й 

підвищити соціальні стандарти життя. Проте, ХХІ століття вивело на перший 

план інші проблеми у сфері діяльності ринків та конкуренції, які тільки 

доведеться вирішити. Для макромаркетингу сформувалися нові проблеми: 

 вивчення меж та розмірів ринків в контексті швидкого розвитку, 

поширення та зміни технологій;  

 зростаючий вплив Інтернету на зміну маркетплейсу;  

 роль урядів у розвитку ринків, що пов'язано, зокрема, з тенденціями 

приватизації державних підприємств у багатьох країнах;  

 конфлікти інтересів учасників ринку та інших зацікавлених сторін;  

 проблеми створення вартості та гудвілу компаній;  

 змінювана природа фірм та їх ролі в суспільстві;  

 співфункціонування ринків та системи демократичних перетворень. 

Окремим питанням у зазначеному переліку невирішених проблем постає 

необхідність спрямування зусиль макромаркетингу на вивчення способів 

створення і подальше запровадження альтернативних парадигм і стійких 

маркетингових практик у сфері природокористування та охорони 

навколишнього середовища. 

Таким чином, якщо маркетинг має метою задоволення потреб споживачів, 

то мету макромаркетингу можна описати як задоволення потреб громадян, 

членів певної спільноти [5]. Процес досягнення цієї мети повинен генерувати 

загальне задоволення, як правило, соціальних потреб. Останнє, в свою чергу, 
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досягається через становлення суспільного добробуту шшляхом використання 

економічних зусиль суб'єктів ринку. 
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